

## 汉墓被盗示意图(仅供参考)



1月12日,安徽省天长市警方在桐城发现一辆丢弃的汽车,在汽车的后座和后备箱内分别发现一具男性尸体,据侦查,两人的死亡原因,一为摔伤致死,另一人是吸入大量毒气而死。随着侦查的展开,案情也渐渐明朗,原来,两个死者生前是盗墓贼,他们伙同另外12名成员,在江苏盱眙的马坝镇盗掘汉朝古墓,但在进入古墓后不久,三人就中毒而死,一人摔死。那么,另外两具尸体在哪里呢?他们的死亡难道和汉墓里的机关有关吗?

# 邪乎!四个盗贼汉墓中离奇死亡

### 轿车内发现两具尸体

2009年1月12日晚上8时许,像往常一样,安徽省天长市公安局桐城派出所所长胡长俊带领民警在辖区内巡逻。当他们巡逻到桐城轧花厂附近时,发现一辆灰色的江苏牌照的本田轿车停放在那里。四周寂静无人,汽车也没有开临时停靠的指示灯,车主会去哪里了呢?

胡长俊觉得这辆汽车有点可疑,会不会是窃贼作案工具?胡长俊带着民警走上前去,顺着手电筒的光亮,透过汽车的玻璃向里望去,一具男性的尸体躺在汽车的后排座位上!

难道是劫杀?民警又仔细检查了汽车,发现车内没有任何搏斗的痕迹。很显然,车内并不是案发的第一现场。

就在这时,民警又有了一个惊人的发现:在汽车的后备箱里,竟然又躺着一具男性的尸体!天长市公安局立即成立专案组,调查这两起命案。

不久,法医的鉴定结果出来了,两名死者均是非正常死亡,其中一人摔伤致死,还有一人吸入了一种不明气体,中毒身亡。

两名死者衣着并不凌乱,身上的一部分现金还在。根据这些迹象判断,两人应该不是遭受到了抢劫。那么,他们到底遭遇到了什么劫难呢?

**还没来及送医院,两人就死了**

天长警方发现,这辆本田轿车的牌照属于江苏太仓。于是,天长警方决定从这辆车入手,来侦破此案。

首先,警方通过水管所的信息系统,查到了这辆车的车主姓张,江苏太仓人。他们在太仓警方的协助下,找到了车主。但车主告诉警方,这辆车他早在几年前就已经卖给了一个姓王的人。

这个叫王林的人在江苏太仓做建材生意。警方找到王林,还没开口,王林就说:“你们是为了车的事情来的吧?”

随后,王林向警方说出了事件的真相。一年前,王林把这辆本田车借给了朋友张华使用。但就在前两天,张华突然慌慌张张地打来电话,说他在安徽天长,他们的工地上打

架伤了两个人,让他迅速带两万元过来给他

急用。

朋友有事当然要帮忙,王林立即带了两万元现金,开车来到天长和张华会合。但是,他一看见张华就大吃一惊,张华身上满是泥泞,一身落魄,而且,他的车上竟然躺着两具尸体。

张华看见王林就嚎啕大哭,说:“我把他们搬上来的时侯还是活的,想送到医院抢救,结果都死了。”王林看见自己的车上躺着两具狰狞的尸体,非常慌张,于是和张华一合计,车不要了,赶紧逃离现场。

### 马坝:盗墓贼的天堂

不久,张华落网。两名死者的身份也已确定,一名是盱眙人,叫陈冬,另一名是南通人,叫杨凯。随着张华的落网,他俩的死因也浮出了水面。

陈冬是盱眙马坝镇的农民。马坝的东阳古城位于江苏、安徽两省的交界处,历史悠久,秦始皇统一中国后实施郡县制度,在全国设立36个郡县,其中一个东阳郡就位于现在的马坝镇。当地聚集了大量的秦汉时期的古墓,而且这些古墓埋葬的一般都是有身份的人,陪葬品丰厚,当地也因此成为盗墓贼的天堂。

陈冬就是一个盗墓贼。2008年初,陈冬和南通人杨凯认识,随后又和张华等人聚集在一起,他们决定利用陈冬的盗墓技术,到马坝一带去盗墓。“只要盗得一个汉墓,以后就可以一辈子不用干活了。”

### 用洛阳铲发现古墓

陈冬带着张华等人来到马坝镇东阳村与天长市铜城镇北岗村的交界处,那边有着大量的古墓群落。但是,这些古墓形成的时间是在2000多年前的秦汉交替时期,随着岁月的侵蚀,已经很难发现这些古墓的踪迹。

陈冬等人打算打个持久战。他们先在附近租了间房子,然后购买了抽风机、抽水泵、铁锹、矿灯等盗墓工具,放在屋内。在白天,陈冬等人就在房间休息,一到晚上,他们就偷偷来到大云山上。这个海拔只有数十米的山在这片平原上显得非常突兀,但是,陈冬知道,古墓群主要就集中在这个大云山。

山上基本没有什么居民,所以,陈冬等人完全可以趁着夜色干活而不被人发现。陈冬在黑市上购买了几把洛阳铲,教授张华等人如何使用这个工具来勘测地下的情况。



大云山上的盗洞 人民网图

他们小心翼翼地把洛阳铲插入泥土,这种专门用来考古的工具最深可以插入20米左右的深度。拔出来的时侯,洛阳铲的铲子上就会钩出地底下的泥土。陈冬就是根据这些泥土来判断下面有没有情况。

“他非常专业。”张华供述说,陈冬曾经向他们传授经验,观察泥土的颜色就可以判断出下面有没有古墓。而且,陈冬还要求他们在把洛阳铲往下插的时候,一定要细心倾听,如果下面传出中空的声音,那很有可能就是墓室。

陈冬等人从2008年的4月份开始勘查,一直勘查了近两个月,终于发现地底下有情况,一来洛阳铲带出来了“熟土”,二来洛阳铲深入地下后,还发出了与石块撞击的声音。这是个古墓已经无疑了!

### 当地村民入伙当后勤

在山上发现古墓,任务算完成了一半,剩下的就是如何挖掘了。陈冬自有一套方案,他根据汉墓的葬制,大概确定了一个墓门的方向。随后,在墓门的10多米远的距离,画了一个直径80厘米的圆圈。

“先在这里打个17米深的洞。”陈冬指挥道。于是,张华等人雇佣了几个河南人,使用挖掘工具开始挖洞。在这群

盗墓贼中,曾经有一个人在江苏某油田工作过,颇有一点钻探技术,所以,具体如何挖洞,就由这个人负责技术指导了。

但是,挖掘的活可不比勘探,动静太大,无论他们多么小心,还是被当地一个叫吴天的村民发现了。

有一天晚上,在陈冬等人挖掘盗洞的时候,吴天带了几个村民来到了山上,“你们这是盗墓,要坐牢的!”吴天恶狠狠地警告。

“要挖可以,但得给我分一杯羹。”吴天说出了真实的意图。陈冬无奈地答应了吴天的条件:14个参与者分成5股,由张华、杨凯出钱,其中张华出5万,杨凯出6万,用于盗墓资金,陈冬出技术,算是技术入股,几个挖墓的河南人出劳力,而吴天等当地村民做好后勤保障,负责烧饭烧水,其他人负责望风。如果挖到陪葬品,必须放在家里两年,躲过这两年风头来再出售,出售所得的款项按照股份分割。五方还分别派出代表,签订了一份协议。

就这份协议,五方吵来吵去了足足有两个月。协议签成后,已经是2008年的9月份了。他们立马复工,加紧挖掘。

防止“鬼吹灯”,用抽风机排毒气

挖掘的时间还是选择在晚上。

从勘探到挖掘,差不多花去了大半年,许多人在期间打退堂鼓。陈冬于是为他们鼓劲,只要央视播放《鉴宝》节目,陈冬就把这些人聚在一起看,看到有文物出场,陈冬就撇撇嘴说:“这破东西就值几十万,哪有我们这个墓里的好!”

看央视《探索发现》的时候,陈冬也要让同伙一起看,好让他们学习一点考古知识。

终于,一个17米深的圆洞打通了。陈冬下去勘查了一番,又要求这些河南工人继续挖掘,但挖掘的方向改变了,陈冬要求挖一个横向的通道。这样,这个盗墓通道就成了“L”形。而这个横向的通道可以直达墓门。

横向的通道大约有10米长。今年的1月4日,通道终于到达了墓门口。离成功只有一步之遥了。陈冬于是指挥他们用钻头钻破墓门。

在小说《鬼吹灯》中,盗墓贼为了防止墓室里的有毒气体侵害身体,会点一支蜡烛进去,如果蜡烛灭了,表明里面缺乏氧气,盗墓者必须立即离开,否则就会死于非命。陈冬当然了解这个情况,不过他不会用蜡烛这个原始工具,他早已购买好的抽风机派上了用场。他们希望通过这个现代工具能够把里面的毒气排除干净。因为这个墓室已经有2000多年的历史了,经过这么长时间的封闭,里面的尸体、陪葬品等肯定会产生大量毒气。

### 四人下去都没上来

但是,他们望着已经唾手可得的财宝心里实在是煎熬。在抽风机抽风的时候,旁边的人一个劲地问陈冬,“现在能不能进去了?”

陈冬也是财迷心窍,算算都抽了好几个小时了,应该没什么问题了。于是,他先带上一个人,头戴着矿灯帽,用软梯下到了通道里。这个通道非常狭小,也只够三个人爬行的。于是,其他几人等候在地面上,期待着好消息的到来。

但是,半个多小时过去了,下面一点动静都没有。张华等人心里有点慌乱,“不会出什么事情吧?”有一个人自告奋勇下去救人。他顺软梯一步一步地下去,但还没爬下几步,原本很结实的软梯突然断掉了,这人“啊”的一声惨叫摔落到17米深的洞底,不住呻吟。随后就没了动静。

地面上的人这下子全都

害怕起来。盗墓的人心里本来就有“鬼”,现在突然碰到接二连三的离奇事件,吓得他们气都喘不过来。“好好的软梯怎么会突然断呢?另外两人还在墓里吗?”他们用矿灯胆战心惊地照了照垂直的盗洞,除了洞底蜷曲着自己的同伙之外,再也看不清什么了。

“还得把他们救上来,不然第二天被人发现了可不好。”于是,地面上的人商量了一下,决定再派一个人下去探个究竟。软梯已经掉下去了,人该怎么下去呢?

他们找来了一根很粗的绳子,把绳子的一端系在一个人的腰上,其他人则拉着绳子,慢慢放他下去。这时,恐怖的事件再次发生,非常粗的绳子竟然突然断裂,下洞的这个人又“啪”地摔倒在洞底,无法动弹。

### 三个毒死,一个摔死

这下子所有的人都懵了。他们全身发抖,谁也不敢再下这个洞了。他们就守候在洞口处,等待天明。“等天亮了,邪门的事应该没有了。”

果然,等天微微亮的时候,地面上的人又派了个人下去,这次没有诡异的事情发生了,他们发现,陈冬等先进去的两人根本就没能进入墓室,在横向通道里就晕了过去。地面上的10个人轮番作业,把洞下的4人拉了上来。其中两名已经死亡,还有两人昏迷不醒。

望着死去的同伴,他们嚎啕大哭。张华决定先把昏迷的两个人拉到附近的医院抢救,但才走了一半路,他们就死掉了。张华觉得他们都受到了诅咒,最终吓得车都不敢要了。

另外两具尸体该怎么处理,这批盗墓贼决定把这两人就地埋掉。于是,他们来到附近一个山坡,挖了个坑,把其中一人的尸体埋了进去。但是,就在埋另一名河南人的时侯,他的老乡突然哭了起来。最终,他的老乡租了一辆车,把尸体运了回去。

在苏皖两地警方的联动下,这起盗墓大案终于告破。据侦查,四名死者中,有三人是中毒而死,另外一人是摔死的。但这致命的毒气到底是什么成分,警方还在进一步鉴定中。

目前,尚有两名嫌疑人在逃,江苏盱眙警方正加大力度追捕。古墓也被保护起来,等待文物部门的勘查。

(文中涉案人员均为化名)

快报记者 朱俊骏